

ВОСКРЕСЕНЬЕ
8 февраля 1942 г.
№ 16 (1558)
ЦЕНА 15 КОПЕЕК

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского горкома ВКП(б) и горсовета депутатов трудящихся

Общественное питание— важнейшее дело

(Передовая «Правды» за 29 января 1942 г.)

Весь советский народ охвачен непреклонной решимостью добиться победы над коварным и наглым врагом. Этой мыслью, этой целью одушевлены воины Красной Армии на фронтах великой отечественной войны, миллионы советских патриотов в тылу, чьи помыслы и усилия направлены на то, чтобы Фронт в избытке получал оружие и боеприпасы. На фабриках и заводах, в угольных шахтах и на нефтяных промыслах, на транспорте и стройках, на больших предприятиях и в кустарных мастерских советские люди целиком отдают себя производству, не считаясь со временем. Известно немало случаев, когда рабочие и специалисты, получив срочный военный заказ, по несколько дней не выходят из цеха, пока не выполнено задание. Работать не покладая рук для фронта стало делом чести для миллионов людей.

Долг советских, партийных, профсоюзных организаций — создать для трудящихся необходимые условия для самоотверженной работы на благо родины. В этом отношении самое важное значение имеет хорошо организованное общественное питание.

За годы мирного строительства в нашей стране создана разветвленная сеть фабрик-кухонь и общественных столовых, рассчитанных на обслуживание широких масс. В дни войны значение общественного питания неизмеримо выросло. На смену мужьям и братьям, призванным в действующую армию, на производство пришли их жены и сестры, уверенно овладевающие новыми профессиями. Бывшие домашние хозяйки в кратчайшие сроки становятся двухстопными и трехстопными. Естественно, что десятки тысяч женщин, поступивших на заводы, предпочитают пользоваться услугами общественных столовых, чтобы больше сил и времени уделять производству.

Таки, где руководители предприятий, партийные и профессиональные организации не от случаю, а буквально каждый день интересуются, что и как готовится на кухне, работа столовых не вызывает нареканий. К сожалению, далеко не все фабкомы считают своей обязанностью заниматься вопросами общественного питания. Такое положение, например, создалось на многих предприятиях Ивановской области, где, как недавно сообщалось в «Правде», ряд столовых работает совершенно неудовлетворительно, что, однако, не вызывает беспокойства у профсоюзных работников.

Война потребовала от советского народа перестройки всей работы, всего жизненного уклада на военный лад. Это относится не только к тем, кто непосредственно занят изгото-

лением снарядов, мин, винтовок, бомб, патронов. Это относится и каждому советскому человеку, на каком бы участке общенофронтового труда он ни работал. Директор столовой, повар, офицант, дающие возможность рабочему быстро и вкусно побывать, тем самым помогают производству, а значит и фронту. Руководители столовой, терпимо относящиеся к очередям, наоборот, мешают производству и должны нести за это строжайшую ответственность.

Но дело не только в директоре. За работу столовых отвечают и партийные организации. Война связана с трудностями и лишениями, она требует жертв, и советские люди с полной готовностью идут на эти жертвы. Однако преступлением было бы вывод, будто в военное время партийные организации могут предать забвению насущные нужды трудящихся. Если рабочие живут в ненормальных бытовых условиях, если не наложена торговля или плохо работает столовая, партийный руководитель обязан немедленно исправить положение и навести порядок.

Этой своей прямой обязанности не выполнили бюро Златоустовского горкома партии и его первый секретарь Устинов, которые позорно пренебрегали нуждами трудящихся города. Горком ничего не сделал для того, чтобы обеспечить жильем рабочих эвакуированного в Златоуста завода, несмотря на то, что для этого были все возможности. Сеть столовых, магазинов, ларьков и бани не была расширена, хотя население города значительно увеличилось. Из-за плохой работы заводских столовых рабочим приходилось затрачивать на обед по 3—4 часа.

Центральный Комитет ВКП(б) снял с работы Устинова и исключил его из рядов ВКП(б). Бюро Златоустовского горкома ВКП(б) об явлен выговор за плохое руководство и неправильное отношение к нуждам трудящихся. Бюро Челябинского обкома партии указало на то, что оно прошло мимо фактов плохого руководства Златоустовского горкома и не приняло никаких мер к исправлению обнаруженных недостатков.

Постановление Центрального Комитета партии должно послужить серьезным предупреждением. Пора понять, что в дни войны дорога каждая минута, и если рабочий вынужден часами ждать обеда, то это ничем оправдать нельзя!

Подавляющее большинство наших предприятий борется сейчас за то, чтобы путем мобилизации внутренних ресурсов отыскать дополнительные источники снабжения, поменьше обременять государство.

(Окончание на 2 стр.)



НА СНИМКАХ: 1) Товарищ М. И. Калинин беседует с героями летчиками, награжденными орденами и медалями СССР за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество. 2) Кузнецы колхоза им. 8-го марта Мартовского с. Орехово-Зуевского района Московской области Ф. Н. Лопаткин (слева) и И. В. Лопаткин ремонтируют с. х. инвентарь.



От Советского Информбюро Из вечернего сообщения 5 февраля

В течение 5 февраля наши войска, преодолевая сопротивление противника и отбивая контратаки противника, продолжали продвигаться вперед.

За 4 февраля сбито в воздушных боях 22 и уничтожено на аэродромах 16 немецких самолетов. Всего за этот день уничтожено 38 самолетов противника. Наши потери — 10 самолетов.

За 5 февраля под Москвой сбито 9 немецких самолетов.

В течение 4 февраля частями нашей авиации уничтожено 7 немецких танков, 250 автомашин с войсками, 150 повозок с боеприпасами, 3 артиллерии с горючим, 33 орудия с прислугой, 7 зенитно-пулеметных точек, взорвано 2 склада с боеприпасами и склад с горючим, рассеяно и частью уничтожено 3 батальона пехоты противника.

На одном из участков Западного фронта наши войска

за день ожесточенных боев с противником освободили от немцев 6 населенных пунктов. На одной железнодорожной станции нашей частью захвачено 150 вагонов с боеприпасами и 8 танков. На другом участке фронта наши бойцы выбили гитлеровцев из 3 населенных пунктов. Немцы остались на поле боя 200 трупов солдат и офицеров, 5 орудий и много боеприпасов. За

последние дни боев гвардейская часть командира Безверхова, действующая на одном из участков Западного фронта, разгромила 3 полка вражеской пехоты и захватила 15 немецких танков, 460 автомашин, 5 броневиков, 15 транспортов, 20 орудий, 50 пулеметов, 30 минометов, 200 автоматов, 500 винтовок, 7 радиостанций, 35 тысяч винтовочных патронов и обоз с большим количеством медикаментов.

Наша кавалерийская часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, за 7 дней боев с противником уничтожила 2 немецких самолета, 8 орудий и 150 автомашин с различным военным грузом. Кавалеристы захватили 52 вражеских мотоцикла, 10 пулеметов, 153 винтовки, 60 лошадей. Противник потерял свыше 800 солдат и офицеров.

Пленный ефрейтор 6 батареи 35 артиллерийского полка

35 немецкой пехотной дивизии Гельмут Гофман рассказал: «Все части получили строгий приказ защищать каждую деревню до последнего солдата. Офицеры предупредили, что всякий, кто отступит, не имея на то приказа,

будет предан военно-полевому суду. Несмотря на это, скованный батальон 35 дивизии, сфорни-

рованный из разведчиков и артиллеристов, поспешно отступил, хотя и имел приказ

удержать позиции любой ценой. Командир батальона майор Мандельштадт был убит. Случай самовольного отступления

происходит за последние время все чаще и чаще. В пехотных частях нехватает пулеметчиков. Недавно из артиллерии отозваны все солдаты, владеющие пулеметом. Большие потери понесли не только пехотные части, но и артиллерийские.

Во 2 дивизионе полка было 192 человека. Сейчас осталось только 90. Из 12 105-мм. орудий осталось только 2. Состояние германской армии чрезвычайно тяжелое. Теперь обмороженных солдат не принимают в лазареты. Обмороженных так много, что медицинский персонал не справляется. Он занят обслуживанием многочисленных раненых и не может оказать помощь обмороженным».

** * *

«В Германии увеличивается эпидемия сыпного тифа. Для

размещения больных немецкие

власти реквизируют гостиные

и большие дома. Ввиду не-

достаточной медицинской по-

мощи и отсутствия лекарств,

а также крайнего истощения

организма больных из-за голо-

да смертность достигает огром-

ных размеров. Только в Гам-

бурге в январе этого года от

сыпного тифа умерло 960 че-

ловек. ** * *

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

26 миллиардов долларов на морские вооружения в США

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Как передает агентство Ассошиэйтед Пресс из Вашингтона, сегодня одобрил законопроект об ассигнованиях на морские вооружения свыше 26.495 миллионов долларов, что представляет собой самую крупную постройку военных кораблей.

Кровавый террор гитлеровцев

СТОКГОЛЬМ. (ТАСС). Орган общает, что 21 января в Брюсселе расстреляны десять бельгийцев за «содействие врагу».

Потопление германской подводной лодки

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Юрайтед Пресс из Хорта (Азорские острова), 2 февраля в нескольких милях к югу от острова Пико вблизи Файала неизвестный эсминец потопил германскую подводную лодку. На берегу острова были слышны взрывы глубинной бомбы и стрельба из орудий.

Общественное питание— важнейшее дело

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

На этот же путь должны решительно встать и работники общественного питания. Подобно тому, как на заводах неустанно работает творческая мысль над увеличением выпуска продукции при минимальной затрате сырья, средств и времени, подобно этому и работники общественного питания обязаны изыскивать на месте все новые и новые дополнительные продовольственные ресурсы. Это улучшит качество питания, разгрузит транспорт и увеличит общие ресурсы продовольствия в стране.

Внутренние ресурсы, за счет которых можно и должно улучшить общественное питание, весьма велики. Это в первую очередь откорм свиней, при малых затратах дающий прекрасные результаты. В различных концах Союза насчитывается немало столовых, получающих мясо со своих собственных откормочных баз. Но дело это хлопотливое, и те руководители трестов, столовых, которые по-чиновниччи, формально относятся к своим ответственным обязанностям, предпочитают не расширять, а всячески сокращать количество свиней на откормочных базах.

В этом отношении недобрую славу заслужил Свердловский трест столовых, который, по сообщению нашего корреспондента, еще прошлым летом имел до 5 тысяч свиней, а сейчас оставил себе 2.765 голов, да и тех охотно раздает любым организациям. Если во время не призвать к порядку бездельников из этого треста, они в недалеком будущем вовсе лишили бы свое поголовье свиней. Чего другого ожидать от любителей «спокойной» жизни?

Все еще плохо используются местные водоемы, богатые рыбой. Рыболовство на местах, как правило, носит неорганизованный, случайный, любительский характер. А ведь как важно в условиях войны полностью мобилизовать этот до-

бавочный источник продовольственного снабжения! Есть и другие источники, которые могут значительно расширить продовольственную базу для нужд общественного питания. Это—создание своих подсобных хозяйств, организация молочно-хозяйства, разведение птицы и т. д.

Местные партийные, советские, общественные организации обязаны серьезно, глубоко и повседневно заниматься работой в столовых. Не нужно лишних резолюций с десятками платонических пожеланий, остающихся нереализованными. Нужно, чтобы секретарь райкома партии, председатель исполнкома совета, председатель фабкома были постоянно в курсе того, в чем нуждаются столовые, каковы их недостатки, чтобы они добивались быстрого и организованного устранения этих недостатков и недоладок. Разве терпимо, например, такое положение, когда где-где «проблемой» стала нехватка ложек, ножей и вилок, а брезукие люди вместо того, чтобы организовать на месте их производство, ждут присыпки откуда-то со стороны!

Необходимо в корне пресечь всякие попытки сократить сеть общественного питания. Надо дать решительный отпор всяким попыткам объяснять плохую работу столовых обстоятельствами военного времени. Война предъявляет работникам столовых, ресторанов, буфетов повышенные требования. Они вполне осуществимы, так как наша страна богата продовольственными ресурсами, и этих ресурсов вполне достаточно, чтобы полностью обеспечить ими и Красную Армию, победоносно сражающуюся на фронтах отечественной войны, и ты, активно участвующий в организации победы над фашистскими ордами.

Лучше всех работал механический цех, выполнивший месячный план на 172,7 процента.

Также хорошо работал сбо-

рочный цех. Он выполнил свое задание на 159,8 процента. Коллектив сборочного цеха, включивший в социалистиче-

было видеть комсомолку Дусю, читающей газету рабочим своей бригады. Она стала активной общественницей—агитатором. Пламенное большевистское слово, подкрепленное личным примером, всегда воодушевляет и увлекает вперед.

Имя Дуси становится известным на шахте. Во время выборов в городской совет коллектив шахты № 5 выдвинул кандидатуру тов. Софии в депутаты Совета.

Юная патриотка все ближе знакомилась с шахтой и ее людьми. Однажды, прия в забой, она восхлинула, как будто нашла то, что так долго искала.

— Вот здесь мое место! Дуся добилась, чтобы ее перевели с поверхности на работу в забой.

ЗОЛОТЫЕ РУКИ...

Дуся очень любила своего отца. Когда он возвращался домой из шахты, она ласково встречала его и крепкими ручонками обнимала широкую мускулистую шею. Дуся стала постарше. Она с увлечением слушала рассказы отца о шахте, о том, как в глубоких недрах земли люди добывают черное золото... Ей стали какими-то привычными и особенно близкими слова: шахта, уголь. Профессия отца ей нравилась с детства.

— Вот вырасту большая, — мечтала она, — обязательно буду горнячкой, такой, как отец...

Скромная, тихая девушка пришла на шахтный двор, когда ей только исполнилось семнадцать лет.

Шли дни, а вместе с ними росла и Дуся. Хорошо освоив свою первую профессию, она стала стахановкой транспорта. Передовые люди у нас в почете, и Дусю принимают в ряды Ленинско-Сталинского комсомола.

В обеденный перерыв и до начала работы можно

Закончить расчеты по денежно-вещевой лотерее

1 марта—тираж выигрышей

С большой активностью в нашем городе прошла реализация билетов денежно-вещевой лотереи. За небольшой срок трудающиеся приобрели лотерейных билетов на 798 тысяч рублей. Значительная сумма этих средств уже поступила в сберегательную кассу. Денежно-вещевая лотерея—это серьезный вклад в оборону нашей родины. Это новые мощные танки, пушки, самолеты, многие тонны смертоносного груза, который будет сброшен на головы гитлеровских бандитов.

Через месяц,—первого марта, состоится тираж выигрышей.

Можно привести много примеров хорошей работы комитетов госкредита, председатель исполнкома совета, председатель фабкома были постоянно в курсе того, в чем нуждаются

столовые, каковы их недостатки, чтобы они добивались быстрого и организованного устранения этих недостатков и недоладок. Разве терпимо, например, такое положение, когда где-где «проблемой» стала нехватка ложек, ножей и вилок, а брезукие люди вместо того, чтобы организовать на месте их производство, ждут присыпки откуда-то со стороны!

Полностью собрал и перечислил за билеты 13 тысяч рублей Киселевский горвоенкомат. Активную работу по реализации билетов и сбору средств за них среди жен командного состава проводил бухгалтер военкомата тов. Бабенко.

Главный бухгалтер швейной фабрики тов. Белякова вместе с председателем комитета т. Уи-

сович реализовали билетов на 3450 рублей и обеспечили их оплату. Сейчас работники швейной фабрики получают лотерейные билеты на руки.

К сожалению, у нас есть отдельные организации, в которых дело с погашением средств за билеты обстоит плохо. Машзавод, где главный бухгалтер работает тов. Потемкин, перечислил в сберкассу лишь одну треть суммы подписки, в то время, как сроки оплаты проходят.

Исключительную халатность к перечислению средств за би-

леты проявил бухгалтер автомо-

бильного парка тов. Хромов. В течение недели он задерживал

перечисление 6200 рублей,

удержанных за билеты у рабо-

чих и служащих.

До начала тиража выигрыш осталось немного времени. Необходимо принять все меры к тому, чтобы до 15 февраля полностью заключить расчеты со сберкассой, получить билеты денежно-вещевой лотереи и раздать их подписчикам.

Задача руководителями партийных и профсоюзных организаций, комитетов, бухгалтеров предприятий и учреждений образцово подготовиться к предстоящему тиражу и обеспечить каждому подписчику проверку выигрыш по его лотерейным билетам.

А. Лищенко,
зам. центральной сберега-

тельной кассой.

Впереди механический цех

Третьего февраля на нашем заводе были проведены цеховые производственные совещания о выполнении плана в январе и о задачах на февраль. Итоги показали, что январская производственная программа перевыполнена.

Лучше всех работал механический цех, выполнивший месячный план на 172,7 процента.

Также хорошо работал сбо-

рочный цех. Он выполнил свое задание на 159,8 процента.

Ефременко,
председатель завкома.



Стахановка-двухсотница Новосибирского станкостроительного завода имени XVI партсъезда Н.Н. Неволина за формовой детали. (С фото Н. Хороших).

ЖДИ МЕНЯ

Жди меня, и я вернусь,
Только очень жди.
Жди, когда наводят грусть
Желтые дожди,
Жди, когда снега метут,
Жди, когда жара,
Жди, когда других не ждут,
Позабыв вчера,
Жди, когда из дальних мест
Писем не придет,
Жди, когда уж надоест
Всем, кто вместе ждет.
Жди меня, и я вернусь.
Не желай добра
Всем, кто знает наизусть,
Что забыть пора.
Пусть поверят сын и мать
В то, что нет меня,
Пусть друзья устанут ждать,
Сядут у огня,
Выпьют горькое вино
На помин души...
Жди, и с вами заодно
Выпить не спеши.
Жди меня, и я вернусь,
Всем смертям на зло.
Кто не ждал меня, тот пусть
Скажет: повезло.
Не понять неждавшим, ии,
Как среди огня
Ожиданием своим
Ты спасла меня.
Как я выжила, будем знать
Только мы с тобой.—
Просто ты умела ждать,
Как никто другой.

Константин Симонов.

Не легка работа откатчицы в забое. В течение смены надо лопатой грузить уголь в вагонетки, а затем откатывать их. Дуся упорно осваивала новую профессию. И не безуспешно. Через короткое время она стала систематически выполнять полторы нормы.

Наступили дни тяжелых военных испытаний. Многие мужчины из шахты ушли на фронт защищать священную землю от гитлеровских разбойников. Страна призывает своих верных дочерей осваивать мужские профессии, заменить мужей, отцов и братьев на производстве. Юная патриотка одной из первых на шахте отклинулась на этот клич.

Хорошо работает девочка, любо посмотреть. Потомственный горнячка. Золотые руки... Герасимова.

Ответ. редактор Е. ГОРОХОВА.

Промартели «12 декабря» (г. Киселевск Базарная площадь) требуются: бухгалтер, зам. бухгалтера, снабженец и механик, знающий хорошо швейные машины.